

Deklaracija o pravima poduzetnika

Predstavljena institucijama Europske unije u okviru obilježavanja 60. obljetnice EUROCHAMBRES-a

Sažetak 12 poduzetničkih prava:

1. Jedinstveno tržište koje u cijelosti funkcionira

Mnogobrojni uvjeti na nacionalnoj razini koji se nepotrebno razlikuju i dalje ometaju prekograničnu trgovinu, osobito u uslužnom sektoru. U digitalnom dobu pravila jedinstvenog tržišta i njegova struktura moraju osigurati da "digitalno prema zadanim postavkama" ide ruku pod ruku s "prekogranično prema zadanim postavkama".

2. Pravedni i povoljni uvjeti trgovanja izvan EU

Ako EU želi ostati globalnom gospodarskom predvodnicom, mora se iskoristiti snažna povezanost između internacionalizacije i rasta. Pristup koji uključuje mala i srednja poduzeća u trgovinskoj politici, promociji i podršci ključan je za taj proces.

3. Adekvatno obrazovana, kvalificirana i fleksibilna radna snaga

Neusklađenost vještina i manjak adekvatno kvalificirane radne snage predstavljaju sve veći problem za europske tvrtke kako se tržišta, društvo i tehnologije sve brže razvijaju. Predviđanje potrebnih vještina, mobilnost, strukovno osposobljavanje i suradnja na području poslovnog obrazovanja ključni su elementi u rješavanju tih pitanja.

4. Učinkovita ekonomska integracija migranata

Suočavanje s humanitarnim izazovom izbjegličke krize može uspjeti samo kroz učinkovitu društveno-ekonomsku integraciju. Migranti također mogu pomoći u smanjenju nestašice vještina u Europi ako se uspostavi učinkovita procedura na osnovi partnerstva i uz posebnu podršku za mala i srednja poduzeća.

5. Dostupni i odgovarajući izvori financiranja

Nesklad između raspoloživog financiranja i potreba poduzetnika potkopava ulaganja i rast. Još je dosta toga potrebno učiniti na razini EU kako bi se osigurala bolja usklađenost između očekivanja pružatelja financiranja i poduzeća koja traže kapital.

6. Nacrt, provedba i praćenje zakonodavstva EU prilagođeno malim i srednjim poduzećima

Potreba da se „prvo misli na male“ u velikoj je mjeri prepoznata i formalno priznata od strane kreatora politike, ali oni ipak često ne primjenjuju ovo načelo u praksi. To se mora promijeniti ako se u idućem mandatu EU namjerava pomoći malim i srednjim poduzećima – koja predstavljaju 99% svih europskih tvrtki i više od polovice zaposlenosti i dodane vrijednosti - da napreduju i postignu konkurentnost.

7. Mjere za poticanje poduzetničkog načina razmišljanja diljem Europe

Kreatori politike mogu biti od ključne važnosti u popularizaciji poduzetništva. Obrazovanje za poduzetništvo treba biti integrirano u nastavne programe uz posebnu pozornost posvećenu ženama i migrantima. Europa mora postati inkubator za poduzetnike!

8. Ekosustav koji olakšava pokretanje i širenje poslovanja

Potrebno je učiniti puno više kako bi novoosnovane i već etablirane tvrtke rasle, oslanjajući se na vitalan ekosustav razvojnih tvrtki u pojedinim dijelovima Europe, potrebno je više učiniti kako bi se i nove i etablirane tvrtke proširile. Dovršavanje jedinstvenog tržišta najjasniji je način na koji EU može stvoriti prilike za rast poduzeća, no mnogo više može i treba biti učinjeno na europskoj razini.

9. Druga šansa nakon neuspjeha i omogućavanje prijenosa poslovanja

Europa mora raditi na smanjenju poslovnih neuspjeha koji se daju izbjeći i omogućiti prijenos vlasništva nad održivim tvrtkama. Smjernice i savjeti važni su za oba ova cilja s obzirom na njihovu veliku kompleksnost. EU bi trebala imati proaktivnu ulogu u pokretanju reformi i osiguranju adekvatne potpore na svim razinama.

10. Gospodarsko i pravno okruženje koje omogućava poduzimanje rizika i potiče inovacije

Kreatori politike moraju uzeti u obzir neizbježan element rizika u poslovanju, osobito u odnosu na inovativne aktivnosti brzog rasta. Dužnosnici i političari na razini EU i nižim razinama stoga trebaju razumjeti što su odgovorno poduzimanje rizika i inovacije te odražavati isto u svojim odlukama i aktivnostima.

11. Napredna, međusobno povezana i dostupna digitalna infrastruktura

Digitalizacija je ključna komponenta većine poslovnih modela, tako da su mogućnost povezivanja i sigurnost ključni čimbenici. EU je od ključne važnosti u definiranju zakonodavnog i infrastrukturnog okvira za digitalizaciju i mora to učiniti na način koji je prilagođen poduzetnicima, a osobito malim i srednjim poduzećima.

12. Cjenovno pristupačne i sigurne zalihe energije i sirovina

Politika EU potiče stvaranje potpuno kružnog gospodarstva sa niskom razinom emisija ugljika i koje se temelji na obnovljivim izvorima. Ove važne obveze mogu se ispuniti samo aktivnim angažiranjem i uključivanjem široke poslovne zajednice, za što su preduvjet odgovarajući okvirni uvjeti, ciljana podrška i tržišni pristup.



Christoph LEITL

Christoph Leitl

 Ines MUCOSTEPA <i>Ines Mucostepe</i>	 Martin SARGSYAN <i>Martin Sargsyan</i>	 Martha SCHULTZ <i>Martha Schulz</i>
 Niyaz ALI-ZADA <i>Niyaz Ali-Zada</i>	 Vladimír ULAKHOVICH <i>Vladimir Ulakhovich</i>	 René BRANDERS <i>René Branders</i>
 Ahmet EGRLIĆ <i>Ahmet Egrić</i>	 Tsvetan SIMEONOV <i>Tsvetan Simeonov</i>	 Luka BURILOVIC <i>Luka Burilovic</i>
 Christodoulos E. ANGASTIONOTIS <i>Christodoulos E. Angastionotis</i>	 Vladimír DLOUHÝ <i>Vladimir Dlouhy</i>	 Jens KLARSKOV <i>Jens Klarskov</i>
 Mait PALTIS <i>Mait Paltis</i>	 Juho ROMAkkANIEMI <i>Juho Romakkaniemi</i>	 Pierre GOGUET <i>Pierre Goguët</i>
 Branko AZESKI <i>Branko Azeski</i>	 Nino CHIKOVANI <i>Nino Chikovani</i>	 Wolfgang GRENKE <i>Wolfgang Grenke</i>
 Constantine MICHALOS <i>Constantine Michalos</i>	 László PARRAGH <i>László Parragh</i>	 Michl EBNER <i>Michl Ebner</i>
 Ian TALBOT <i>Ian Talbot</i>	 Uriel LYNN <i>Uriel Lynn</i>	 Safet GERXHALIU <i>Safet Gerxhaliu</i>
 Jānis ENDZIŅŠ <i>Jānis Endziņš</i>	 Rimantas ŠIDLAUSKAS <i>Rimantas Šidlauskas</i>	 Michel WURTH <i>Michel Wirth</i>
 David ZAHRA <i>David Zahra</i>	 Sergiu HAREA <i>Sergiu Harea</i>	 Vlastimir GOLUGOVIĆ <i>Vlastimir Golugović</i>
 Claudia ZUIDERWIJK <i>Claudia Zuidervijk</i>	 Marit WARNCKE <i>Marit Warncke</i>	 Marek KLOCZKO <i>Marek Kloczko</i>
 Bruno BOBONE <i>Bruno Bobone</i>	 Mihai DARABAN <i>Mihai Daraban</i>	 Sergey KATYRIN <i>Sergey Katyrin</i>
 Marko CADEZ <i>Marko Cadez</i>	 Peter MIHOK <i>Peter Mihok</i>	 Sonja ŠMUC <i>Sonja Šmuc</i>
 Miquel VALLS I MASEDA <i>Miquel Valls i Maseda</i>	 Stephan MÜCHLER <i>Stephan Muechler</i>	 Regine SAUTER <i>Regine Sauter</i>
 M. Rifat HISARCIKLIOĞLU <i>M. Rifat Hisarçiklioğlu</i>	 Gennadiy CHIZHYKOV <i>Gennadiy Chizhykov</i>	